

人口计生专栏

市人口计生委 召开基层群众自治暨诚信计生工作现场会

近年来,息县大力开展人口计生基层群众自治活动,坚持“自我教育、自我管理、自我服务、自我监督”的原则,不断提高基层计生服务与管理水平。村委会负责人口计生群众自治工作,组织群众积极参与到人口计生群众自治活动中来。同时,将计生政策、婚育新风、生殖健康、奖励扶助等相结合,组织群众开展形式多样的宣传教育活动,拓宽群众发展生产的能力,提高生活质量。

固始县人口计生委 主动融入中原经济区建设

大村级人口文化大院建设力度;四是继续落实好计生家庭各项优先优惠政策,增强计生家庭发展能力;五是实施流动人口均等化促进工程,保障流动人口的合法权益;六是坚持标本兼治,完善宣传引导、全程服务、利益引导、严查“两非”、统计监测等工作,促进社会性别平等;七是统筹开展“国家级计划生育优质服务先进县、依法行政示范乡镇、人口计生基层群众自治示范村合格村”三级创建活动,更好地服务于中原经济区建设。

平桥区 加强村级人口计生信息化建设

完善了区、乡、村电子信息网络。二是加强培训。对全区266名村级计生管理员进行了计算机应用培训。三是加强督察指导。该区人口计生委组成两个督察小组,对全区23个乡镇的村级信息化建设情况进行督察验收,促进了村级人口计生队伍作用的发挥。

潢川县 优化人口计生宣传服务环境

该县一是对城乡主要街道、交通要道、集市和公共场所等户外固定宣传标语进行了规范更新;二是印发了《关于进一步规范人口计生宣传服务环境的通

罗山县人口计生委 举办流动人口计生管理业务知识培训班

息管理员、微机员参加了培训。培训班上,授课人员为参训人员讲授了流动人口管理信息系统的信息管理流程、系统操作及应用等业务知识。

浉河区谭家河乡 切实抓好秋冬季节人口计生工作

重点,明确工作目标,严格奖惩制度,强化措施落实;二是乡、村干部进村入户,深入应落实“四术”对象的家中,帮助解决其困难,做通其思想工作,确保育龄妇女主动落实避孕节育措施。

信阳工业城城东办事处 进一步落实计生目标管理责任制

数;二是把落实计生目标管理责任制作为村党支部和村干部年终考评的重要条件;三是印制了5000份计生知识宣传册,分发给育龄群众。同时,对育龄群众进行免费检查,讲解避孕节育方法,强化宣传教育和避孕节育知识普及,使计生目标管理责任制落到实处。



日前,浉河区人口计生委组织全体工作人员到信阳博物馆,参观和学习了信阳地方文化历史和地理知识,进一步提高了干部职工的文化素养。图为该区人口计生委工作人员在博物馆参观时的情景。 李岚 摄

是强化责任管理。建立完善医院管理责任追究制度,增强了医护人员责任意识,提高了医疗机构综合管理水平。四是强化绩效管理。严格执行绩效考核办法及绩效工作方案,根据不同岗位制定不同考核标准,并将考核结果作为奖优罚劣的依据。

加强卫生廉政文化建设,树立卫生行业的良好形象。该局要求医疗单位工作人员上班期间佩戴胸卡,并且在显著位置设立了监督投诉电话及意见箱。该局组织专业人员对该县卫生系统各个医疗机构工作人员开展礼仪培训、志愿者服务、感动服务、微笑服务等活动,提高了基层工作人员的职业道德,规范了服务行为。认真做好行风建设的各项工作,与卫生系统各单位签订了《行风建设责任书》。同时,该局纪检监察部门重点督察卫生系统行风建设工作落实情况。通过督导检查,各单位均能按照行风建设方案要求认真做好各项工作。目前,该县卫生系统已有2个基层站所荣获“人民满意基层站所”称号。



信阳锦江国际大酒店自今年6月开业以来,以优质的服务和优美的环境,赢得了广大顾客的好评。该酒店严格卫生标准,注重加强卫生管理,确保让客人住得舒心、吃得放心。上图为厨师在整洁的厨房里操作。右图为服务员正在摆台时的情景。 本报记者 秦旭 摄



截至今年10月底,信阳职业技术学院附属医院德正司法鉴定所鉴定伤残人数已超过400例,受到广大委托人和社会各界的一致好评。近日,省司法厅领导和专家对该所规范化建设进行了全面细致的检查,对该院领导高度重视司法鉴定所软硬件建设达标工作及工作人员的优质服务给予了高度赞扬。图为省司法厅专家在该所检查工作时的情景。 邓冬梅 朱晓红 摄

平桥区卫生局 开展生活美容服务行业专项检查

了生活美容服务行业专项检查。该局在检查中发现,大部分生活美容院规范经营意识较强,能够按照核定项目有序开展生活美容活

动,公共美容用品清洗消毒工作明显改善。但在检查中也发现不少问题,如个别美容院的价目表上标有“绣眉、去纹身、无痛祛毛”等医疗美容禁止宣传的内容,2家生活美容场所未取得《医疗机构执业许可证》,擅自开展医疗美容服务活动等。针对检查中发现的问题,该局卫生监督执法人员现场出具了《卫生监督意见书》,要求立即整改落实。

素和孕激素的分泌逐渐减少,这时出现月经周期拉长,经期缩短,经量减少,最终完全停经。由于雌激素是妇女体内十分重要的激素,它的减少或停止,对妇女的影响较大,具体的讲可以出现下面几种症状:一是血管舒缩障碍,典型的症状是烘热,也称潮热,75%至80%的妇女都有这种感觉。发热时感到前胸后背发热,迅速向面部扩展,皮肤潮红,伴出汗,有时甚至大汗淋漓。第二是睡眠障碍,失眠最常见,严重时整夜不眠。第三是精神心理症状,表现为唠叨不休、话多、脾气急躁、心胸不开阔、敏感多疑,有时则表现为压抑、沮丧、失望等。第四是性功能减退。上述症状与雌激素的水平下降有关系,所以,现代医学强调妇女在绝经后期要补充雌激素来纠正这些症状,心理调节或治疗亦很重要,当然,个别严重的还需要加服抗抑郁药或抗精神病药物。



息县卫生局 大力开展卫生文化建设工作

本报讯(薛运华 徐东建)今年以来,息县卫生局大力开展卫生文化建设工作,积极引导广大卫生工作者,进一步树立以病人为中心的理念,全面推动卫生事业发展。

力骨干展示等活动,评选出人民健康好卫士20名、先进工作者10名;开展党员志愿者宣传一条街活动,举办《红歌带头唱——唱支山歌给党听》活动。

加强卫生物质文化建设,外部环境焕然一新。乡镇卫生院按照“三高”、“四要”、“五统一”的标准,进行规范化建设和管理。目前,已有7个卫生院基本达标,其余卫生院今年年底前可基本达标,用2年的时间,使每个乡镇卫生院实现“布局科学、庭院整洁、环境优美、文化浓厚、行为端正、医患和谐”。该局对村卫生室实行了“八统一”、“两独立”一体

化管理。乡村医疗机构实现规范化管理,改善了医疗条件,促进了卫生文化和医德医风建设,深受群众赞扬。

加强卫生制度文化建设,提高卫生工作管理水平。该局把今年作为管理年,出台了10多项管理制度,加强了各项管理工作。一是强化规范管理。制定医疗服务纲要,开展临床路径试点工作,加强对医疗检查和用药的监测管理,规范诊疗用药行为。二是强化精细管理。建立健全各项规章制度,坚持专业化管理的理念和思维,转变医疗卫生机构发展模式。三

市第三人民医院 构建和谐医患关系 促进医院和谐发展

本报讯(姚峻 朱晓叶)今年以来,市第三人民医院在加强医患沟通上下工夫,构建和谐医患关系,促进医院和谐发展。

该院一是加强对医务人员的医德医风教育,增强为病人服务的意识和自觉性,不断提高医务人员的职业道德素质。二是进一步建立健全了一系列规章制度,在沟通时间、内容、方式、方法上均做出了具体的规定,使医患沟通工作具体化、规范化。三是加强培训,不断提高医患沟通能力。四是广泛征求意见和建议,不断提高服务质量和水平。该院采取了召开座谈会、聘请院外监督员、

向病人发放征求意见表、开展满意度调查、公布投诉举报电话,以及对出院病人进行电话回访等形式,广泛征求意见和建议,制定整改方案,拉近了与患者的距离。五是实行院务公开。该院利用院务公开栏、医药价目表、“一日清单”等,将医疗服务价格进行公开,接受群众监督,让广大患者明明白白就医。六是不断提高服务质量和水平。该院狠抓有关法律、法规以及“三基三严”基础知识的学习和培训,加大考核力度。该院通过加强医务人员与患者的沟通交流,建立了和谐的医患关系,树立了医务人员的良好形象。

市肿瘤医院 运用十大手段治疗肿瘤

本报讯(朱德军)人们谈到肿瘤时就会同癌症相联系。谈癌色变,把癌症视为绝症,甚至还有“能治好的不是癌,是癌治不好”的说法。之所以产生这种错误认识,其根源在于人们对肿瘤的认知不够全面。

世界卫生组织通过大量的数据分析,提出了经典的三个1/3的观点,即1/3的癌症是可以预防的;1/3的癌症是可以治愈的;1/3的癌症是通过治疗可以提高生活质量、延长生存时间的。所以,把癌症视为绝症是不科学的。市肿瘤医院作为豫南地区最大的肿瘤专科医院,对肿瘤疾病做到早发现、早诊断、早治疗,运用目前国内最为先进的治疗肿瘤十大手段,其中肿瘤靶向射频消融术、微波消融术,填补了河南省空白;碘-125粒子植入治疗肿瘤,在全市率先开展。这些先进技术的应用,使肿瘤的临床治愈率不断攀升。市肿瘤医院提醒广大患者,对肿瘤要正确认识、树立信心,进行系统、规范、适时、适度的治疗。

为绝症是不科学的。市肿瘤医院作为豫南地区最大的肿瘤专科医院,对肿瘤疾病做到早发现、早诊断、早治疗,运用目前国内最为先进的治疗肿瘤十大手段,其中肿瘤靶向射频消融术、微波消融术,填补了河南省空白;碘-125粒子植入治疗肿瘤,在全市率先开展。这些先进技术的应用,使肿瘤的临床治愈率不断攀升。市肿瘤医院提醒广大患者,对肿瘤要正确认识、树立信心,进行系统、规范、适时、适度的治疗。

河南省航天特种车辆有限公司 组织职工开展无偿献血活动

本报讯(石磊)为缓解我市目前血库供血不足的压力,近日,河南省航天特种车辆有限公司组织职工开展了无偿献血活动。

有序排队,依次进行体检和验血型。当天共有96人参加了无偿献血活动,献血量达到33600毫升。本次无偿献血活动,展现了河南省航天特种车辆有限公司支持公益事业、热心助人、充满爱心的良好品质和精神风貌。

本次无偿献血活动,展现了河南省航天特种车辆有限公司支持公益事业、热心助人、充满爱心的良好品质和精神风貌。

常见病健康知识普及

吕吕富 程宏明

强迫症是怎么一回事
强迫症是神经症的一种,主要表现为反复做某种动作或反复思考某些毫无意义的事情等,明知不对或多余、没有必要,设法摆脱但又无法摆脱,影响自己的生活或学习,感到十分痛苦和不安。如晚上睡觉时,怕门没关好或煤气罐没关紧,睡后反复起床查看,明知已经关好了,躺下后又不放心,又爬起来查看。如刚锁好门,又怀疑自己是否锁好门,下了楼梯,走在大街上,又返回查看,反复多次也不放心。学生做完作业怕没做对,写过的字怕没写好,怕写错字,反复检查是否有错,而使做作业速度大大减慢。有的人思维总是纠缠在一些缺乏实际意义的问题上不能摆脱,总想“为什么把桌子叫桌子,而不叫椅子”,“为什么一加一等于二,而不等于三”,“为什么人长两只

眼睛,而不长一只眼睛”等。这就是强迫症。根据强迫症的症状内容不同,强迫症可分为强迫观念、强迫穷思竭虑、强迫情绪、强迫意向、强迫动作等类型。
强迫症的形成与幼年的性格发展和幼年的精神创伤有关,形成很慢,一旦形成就十分顽固,治疗也比较棘手。笔者曾诊过一个男孩,4年前开始怕脏,不用手摸过的东西,吃饼干时,手指拿的地方就扔掉,吃馒头,吃里面的。一次感冒发烧后,怕得了传染病,怕得了艾滋病、癌症,精神紧张,不敢吃东西,脑子里总是想怕脏、怕病,一想就是几个小时,自思这些行为和想法荒谬,但无法控制。这种病人首先要有信心,要到专科医院就医,要与医生密切配合。医生找出患者的早年精神创伤,通过行为治疗、心理治疗等,建立新的行为模式,消除患者的病患,回到正常的工作、学习和生活当中。

更年期应警惕失眠
失眠通常指入睡困难或维持睡眠障碍(易醒、早醒和再入睡困难),导致睡眠时间减少或质量下降,不能满足个体生理需要,明显影响工作生活质量。
全球约30%的人群有睡眠困难,约10%以上存在慢性失眠(入睡或保持睡眠困难),我国最近的统计数据显示,失眠发病率高达40%。失眠给全球经济、环境和人类的安全带来的影响是巨大的,美国三里岛核电站泄漏事故、前苏联切尔诺贝核电站爆炸事故和美国“挑战者号”航天飞机爆炸,以及全球每天都有数以千计的人死于车祸等,均与操作者失眠或缺睡有关。
月经来潮是妇女一生中非常重要的一个特征,说明妇女的性器官发育和功能发育都较正常。这都是由于垂体——卵巢——性腺轴影响的结果。而到绝经前后(45岁至50岁),妇女卵巢功能逐渐退化,因而雌激